

# 摘掉“重点”招牌还不够

今日话题

从新学期开始,江苏一律取消中小学校的重点学校,以及一些学校中的重点班级,如有违规,家长们可以举报。  
(8月23日《现代快报》)

读者快评

实现教育公平的善举

取消重点显然是一种有利于教育公平、实现教育公平的良好举措,折射出了政府对教育关注的责任心。

首先,这是对长期存在的教育不公和教育资源分配不均的纠偏。

其次,有利于解决“择校经济”问题。以前,“钱择校”、“权择校”现象严重,危害到教育公平,并滋生了腐败现象。

最后,还能有效防止学校间的两极分化和降低教育的成本。普通学校尽管政府有投入,但整体条件与重点学校还是相差甚远。取消了重点学校,有助于解决学校间的不平等,防止两极分化,减轻家长的负担。奥体健儿真就没有“重点”了?

取消“重点”,目的是让孩子享受平等的教育,出发点不是好的。但是,实施起来可能不是易事。原因有三:

1、不设重点学校,那上级部门对学校的评价是不是要看学生的考分?是不是要

排名?如果评价体系没有变,学校为了追求好的名次,就不可能没有重点班级。

2、教育基础设施和教育资源的差异已经构成。小学和初中没有重点学校、重点班,那高中有没有?大学有没有?如果高中有,大学有,那家长还不是要拼命地把孩子往教育资源好的学校挤,为了上名高中和大学做准备?

3、是否能让所有的初中和小学教师收入相同?就目前看,教育质量与经济效益直接相关,高质量的教育只有学习拔尖的或者家庭经济条件好拿钱买分的孩子才有机会享受。为了追求经济利益,学校势必还要偷偷地办重点班。

取消“重点”有隐忧

社会上有所谓“重点”学校并不可怕,因为只有存在差异化,才会引起竞争,使得无论是“重点”,还是“非重点”的学校都会去努力提高自己的教学水平,以期赢得家长的信任。但是,如果仅把取消“重点”理解为消除好坏都一样,那么必然会消弭学校之间的竞争欲望,进而降低教学质量。

所以我们要看到,取消“重点”的真正目的,并非是要所有学校都一样,而是要缓解人们对“重点”学校的心理依赖,减少教育部门对“重点”学校的特殊照顾。现在在逐步推广的星级学校评

比,正是在用差异化的竞争,来代替一枝独秀的“重点”。  
广陵龙

关键不在“摘牌”

重点校即使是摘下了重点的牌子,其厚重的文化氛围不会改变,优秀的教师队伍不会改变,精良的教学设施不会改变,这些无形资产,并不会因为重点牌子的摘除而消失。反之,普通校的发展,即使政府短时间内加大教育投入,使其硬件设施等同于原先的重点校了(这种可能性微乎其微),其教学理念、管理意识、教师素养、学生学习氛围等方面的发展,也不是朝夕之间可以改变的。

所以,摘牌是个好事。如果能够在软件开发上再多下点功夫,特别是在校长配备、校园环境综合整治等方面做好文章。那么,不久的将来,教育均衡发展或许就真的能够实现了。  
刘祥

“重点”自在人心

即便没有了“重点”,哪所学校师资力量强、升学率高、教学环境好,当家长的谁心中不是一清二白?改了个称号,终究“换汤不换药”罢了。由此看来,仅仅取消重点学校的称号是远远不够的,还须建立合理的师资流动机制,实行区域内校长、优秀教师教师的岗位轮换制,一举打破长期以来形成的“名师傍名校”的惯例格局,实现各个学校之间师资质量和教学

水平的相对平衡。同时在经费上,教育部门也应参照学校的规模和在校生人数来划拨,并适当向办学条件较差的中学倾斜,打破长期以来着重扶持个别重点中学,树立样板的做法。  
踉跄 cei

咋没看到配套措施

取消“重点”如果能提前在今年新学期招生前进行就更完美了。首先,家长已经根据重点、非重点学校的区分为孩子办完了择校攻关,所以从9月1日开始取消“重点”恐难见效;其次,相关的配套措施,如名教师向薄弱学校交流、提高二三流学校教学设施质量、坚决执行按户籍所在地招生等,现在并未见到教育主管部门的方案,所以仅仅提出要求还远远不够。  
bssts

换个“标签”而已

重点学校只不过是教育行政部门给学校贴的“标签”而已。实际上,2003年我省就取消了“重点”中学的评比,改贴新的“标签”——星级高中和示范性初中。

取消了“重点”学校就能冷却家长择校的热情?笔者认为没有如此大的魔力,因为这仅是揭下个“标签”而已。无论贴不贴“标签”,学校的三六九等还是客观存在的,老百姓自能掂量出学校的斤斤两两来,所谓“金杯银杯不如老百姓的口碑”。  
风来花自舞

七嘴八舌

“1分钱赔偿”有点亏

市民吴先生乘坐长途空调大巴,却没有能吹上空调。他向交通局投诉,但是也没有结果,于是他向车站和交通局一起告上了法院,牵出“1分钱索赔案”。

(8月23日《现代快报》)之所以只索赔“一分钱”,吴先生或许只是讨个说法,但又着力避闲人说动机不纯——为了炒作、为了钱财,只是这过分“客气”之举,未必会带来好结果。

面对一分钱的赔偿要求,不管官司是输是赢,车站、运输公司都可以高枕无忧。而吴先生就算打赢了官司,至多获得了精神上的胜利,区区一分钱不说支付律师费、诉讼费,就连电话费、资料复印费也不够支付。两相比较,对方已立在不败之地,吴先生不是有点亏吗?咱也不漫天要价,合理索赔有法律、情理支持,至少不能太亏待自己,对不对?做个假设,一万个乘客要求赔偿一分钱,被告的态度肯定大不一样吧。  
小小鸟

别再让法官为难啦

新房的层高比合同约定的少了2.6厘米,业主以开发商违约为由,将其告上法院,索赔近8万元。  
(8月23日《金陵晚报》)按说,官司打到法官那里,最终应该有个说法。但让人大跌眼镜的是,国家并没有就层高误差作出专门规定,令法官很为难。

前不久,快报有报道说,一业主因为新房楼板厚度不够,投诉到建设管理部门。谁知,国家对楼板厚度也有指导性意见,并没有强制性规定。建筑质量是百年大计,业主耗费多年积蓄才买得起的房子,却因为国家缺乏相关的质量标准,而徒生许多烦恼。鉴于此,建议有关部门将心比心,赶快制定相关标准,再也不能让法官为难啦!  
高家庄

重奖技工是喜是忧

昨天上午,南京市政府大礼堂举行“群英会”,20名身怀绝技的技师、技工受到隆重表彰。

(8月23日《现代快报》)政府如此表彰技能人才,笔者担心会掀起一股浪潮。只是名称由“文凭热”换成了“技术热”。技术型人才理应得到尊重,只是想提醒政府在政策的制定和推行上,能否更加理性,考虑得更加深远。“文凭热”风靡,企业“惟高学历是才”自是罪魁祸首,但和政策导向不无关系。

社会对于人才之需求,恰如餐饮饮食之搭配,需荤素皆有、咸淡相配。理性的人才教育、培养、招募和使用环境应该是文凭和技能同样被重视,高学历与高技能同样被尊重。希望政府和社会少制造一些热潮,多一些用人的和谐与平衡!  
石佛寺 陈捷勇

本版言论仅代表作者个人观点

# 加拿大移民

伊恩出国 江苏省公安厅核准移民资质

## 移民比留学更节省费用 一步到位的选择

●我们承诺:在你移民未成功之前,不收定金,不收申请费,免收材料翻译费。什么时候付费,当您全家面试获得通过,全家拿到移民纸及到加拿大后,给您的几十项安家服务都完成后才付款。我们做出的信誉保证,一定兑现,希望社会和舆论监督。

●魁北克省、纽宾士域省、爱德华王子岛、曼省、即将推出的卑诗省(定居温哥华)等八个省移民

●拿到绿卡时,最低费用只需58万元人民币。  
●为您全家移民节省人民币10-15万元。

地址:南京市新街口金鹰国际商城写字楼21层C2座 电话:025-84798831 84798553 晚间:13951088598 www.1971yien.com

## 中欧国际管理学院 06年本、硕招生

学院详情及招生专业请登陆 <http://www.njjoye.com>

免试入学 报名本月截止

双证均通过香港教育学历学位认证协会认证 国际通用,电子注册,学院官网上可查询

电话:025-66605856, 86986281, 13814181175 地址:南京市中央路417号先锋广场1227中欧国际管理学院南京管理中心

## 专业热门 就业热门 技能+学历

签订合同 违约退费

<b>数控培训</b> 数控教学权威,模具人才摇篮! 全面学习数控车、铣、加工中心的编程与操作及各种模具设计软件应用和数控设备的维修安装等,学期2-4个月,每月18日开学。	<b>车工培训</b> 以机械加工工业最实用,科学的教学计划,理论与实践同步进行,系统学习识图、刀具、量具、材料金属学、车工工艺学等,实践为主,确保独立完成轴、套、螺纹、特形体、偏心等复杂组合零件的加工,学期三个月,每月18日开学。	<b>焊工培训</b> 南京航空船舶技术研究所主办焊工初、中、高级及压力容器操作证培训,学习电焊、氧焊、气割、氩弧焊、CO <sub>2</sub> 焊等全套技术,实践为主,技师级教师手把手培训,学期两个月,每月5、15、25日开学。	<b>特别推荐</b> ★一年制焊接全科班 ★一年制模具专业班 ★一年制数控专科班 ★一年制计算机全能专修班 ★一年制汽车维修全能班
---	---	--	---

南京机械工业职工大学航空培训南京市中央北路69号 电话:025-85522809 85522859 13813802599 网络实名:南京航宇学校

# 解决文凭

## 两年拿本科文凭

文凭经教育部注册,毕业可取得学士学位

## 学籍电子注册后付学费

06年正式网报工作即将全面截止,8月26、27两日进行06年最后一次补报名。

抢报热线:85905887 66869320 85927202

地址:江苏软件园1号馆1221 南京信息工程大学民生教学区(熊猫电子集团内)

# 学软件,成就IT金领梦想

热烈庆祝永创教育联盟被南京市政府评为南京市软件人才培养基地

优势一:完全模拟国际大型IT公司的项目实训环境  
5000多名毕业学员共同验证的最有效的就业教育模式:完全基于项目实训的系统训练。

优势二:强大的师资队伍  
20多名来自国际大型IT企业的技术总监、项目经理、高级工程师组成的强大师资队伍。

优势三:政府企业院校前定制权威国际顶级课程  
国家专利号:200510094821.7,依托众多软件企业和省内外著名高校资源,建成江苏省最大政府指定软件/网络企业项目训练实训基地,南京大学-鼓楼高校国家大学科技园签约唯一指定培训机构。

公益IT讲座:特邀外籍专家或知名企业专家 周三晚上七点 周日下午两点

地址:南京市中山北路212号永昌大厦8楼 咨询电话:83531336、83414185